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Obce Zlínského kraje si v jubilejním 20. ročníku soutěže 

„O keramickou popelnici“ rozdělily ceny za třídění odpadů 
 

Zlín (27. 5. 2026) – V roce 2025 třídily ve Zlínském kraji nejlépe v Uherském 

Hradišti, Ostrožské Nové Vsi, Oznici a Zlámanci. Vyplývá to z nejnovějších 

výsledků krajské soutěže obcí ve třídění odpadů „O keramickou popelnici“. 

Slavnostní vyhlášení proběhlo v prostorách Čiperovy vily ve Zlíně. Tradiční 

soutěž samospráv organizuje již podvacáté Zlínský kraj ve spolupráci 

s Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s., a kolektivními systémy 

ASEKOL a Elektrowin v rámci projektu zaměřeného na podporu tříděného sběru 

odpadů v regionu. 

„Úzká spolupráce se zástupci obcí v našem kraji je pro nás klíčová. Společnými silami 

systematicky zlepšujeme nakládání s odpady. Nemalý podíl na tom mají obyvatelé obcí 

a měst, jejichž zástupci dnes po zásluze získávají ocenění,“ uvedla na slavnostním 

ceremoniálu radní Zlínského kraje pro oblast životního prostředí a zemědělství Renata 

Prchlíková. 

Do soutěže byly automaticky zařazeny všechny obce, které jsou zapojeny do 

celorepublikového systému třídění a využití obalových odpadů společnosti EKO-KOM. 

Své „třídičské síly“ měří ve čtyřech velikostních kategoriích. Hlavním kritériem pro 

hodnocení byla tzv. výtěžnost všech vytříděných odpadů na území jednotlivých obcí a 

měst. Zohledněn byl navíc i podíl tříděného sběru na celkovém množství komunálních 

odpadů. Samotné hodnocení pak bylo provedeno na základě údajů, které obce 

poskytují Systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování za stanovené 

období. 

Papír, sklo, plast, kovy, nápojové kartony a také dřevo nejlépe třídí v Uherském 

Hradišti, Ostrožské Nové Vsi, Oznici a Zlámanci 

V kategorii měst nad 15 000 obyvatel obhájilo loňské prvenství město Uherské 

Hradiště, na druhé příčce skončila Kroměříž, třetí místo letos poprvé získal Uherský 

Brod. V kategorii obcí s počtem obyvatel od 2 001 do 15 000 poprvé zvítězila 

Ostrožská Nová Ves. Pomyslné stříbro míří letos do Hulína, třetí pozici uhájilo město 

Luhačovice. Mezi obcemi do 2 000 obyvatel uspěla Oznice, následovaná Prostřední 

Bečvou a Rymicemi. V kategorii malých obcí do 500 obyvatel jsou v třídění 

nejúspěšnější Zlámanec, stříbrné Brusné a bronzová obec Valašská Senice. 
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V rámci slavnostního vyhlášení získaly nejlepší obce kromě věcných cen zejména 

motivační příspěvek od Zlínského kraje na podporu odpadového hospodářství. Obce 

na prvním místě v každé kategorii si odnesly 30 tisíc korun, na druhých místech 20 tisíc 

a za bronzovou příčku 10 tisíc korun. 

„Na jednoho obyvatele kraje v roce 2025 připadlo v průměru 71,1 kg papíru, plastů, 

skla, kovů a nápojových kartonů, vytříděných v rámci obecních systémů do barevných 

kontejnerů, menších nádob přímo u domů, nebo je občané přinesli do sběrných dvorů. 

A lidé poctivě třídili také dřevo – na jednoho obyvatele kraje vychází úctyhodných 15 

kilogramů. Do samostatně zapojených výkupen pak odevzdal každý obyvatel v průměru 

dalších 25,8 kilogramu kovů a 1,2 kilogramu papíru. Celková výtěžnost tříděného 

odpadu přepočtená na obyvatele kraje se tedy vyšplhala na 113,2 kg. Ve srovnání 

s průměrem republiky si Zlínský kraj vedl lépe ve sběru kovů a skla. A vysoko nad 

republikovým průměrem je pak kraj v množství vytříděného dřeva. Naopak rezervy měl 

kraj ve sběru plastu a papíru. Z dlouhodobého pohledu ale celkové vytříděné množství 

využitelných složek odpadů z domácností v kraji každoročně narůstá,“ sdělila Martina 

Filipová, ředitelka Oddělení regionálního provozu společnosti AOS EKO-KOM, a.s.  

Aktuálně se na území Zlínského kraje nachází více než 40 600 barevných kontejnerů na 

veřejných prostranstvích a malých nádob, které mají lidé u svých domů. Největší podíl 

tvoří nádoby na plasty a na papír. Jedno průměrné veřejně dostupné sběrné hnízdo 

tak slouží 106 obyvatelům kraje. Do systému EKO-KOM, který ve spolupráci s obcemi a 

městy zajišťuje zpětný odběr a využití obalového odpadu, je zapojeno všech 307 obcí 

kraje. Třídit své odpady tak mají možnost všichni obyvatelé kraje.   

Kraj potřetí v historii ocenil obce s nejmenší produkcí směsného odpadu 

V rámci vedlejší soutěže kraj opět ocenil také nejlepší obce a města ve čtyřech 

velikostních kategoriích, jejichž obyvatelé vyprodukovali nejméně směsného odpadu. 

Šampionem v kategorii měst nad 15 000 obyvatel se stal stejně jako loni Vsetín, 

v kategorii obcí s počtem obyvatel od 2 001 do 15 000 obhájila první příčku obec 

Halenkov. Mezi obcemi do 2 000 obyvatel opakovaně uspěla obec Oznice, prvenství 

v kategorii obcí do 500 obyvatel obhájila obec Podhradí. 

Staré elektro nejlépe třídí v Nové Dědině, Spytihněvi, Karolince, Nivnici, 

Valašských Kloboukách a Holešově 

Karolinka, Spytihněv a Nová Dědina. To jsou pro letošek vítězové tří kategorií ve 

třídění vysloužilých elektrozařízení kolektivního systému ASEKOL.  
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Soutěž pořádá kolektivní systém ASEKOL ve spolupráci se Zlínským krajem. Ve třech 

kategoriích obcí, rozdělených podle velikosti, se hodnotila výtěžnost odevzdaných 

vysloužilých elektrospotřebičů za uplynulý rok v přepočtu na jednoho obyvatele. 

Každá z oceněných obcí získala odměnu ve výši 20 000 korun. 

V kategorii do 1000 obyvatel získala prvenství obec Nová Dědina (průměrná výtěžnost 

na obyvatele a rok činila 13,5 kg). V kategorii obcí, v nichž žije od 1001 do 2000 

obyvatel, se nejlépe dařilo obci Spytihněv (průměrná výtěžnost na obyvatele a rok 

činila 8,2 kg). Mezi obcemi a městy nad 2 000 obyvatel uspělo město Karolinka 

(průměrná výtěžnost na obyvatele a rok činila 3,27 kg). 

Ocenění v kategoriích kolektivního systému Elektrowin putuje v letošním roce do 

Nivnic, Valašských Klobouků a Holešova. 

Soutěž pořádá kolektivní systém Elektrowin ve spolupráci se Zlínským krajem. Hodnotí 

se největší procentní nárůst odevzdaných elektrospotřebičů v meziročním srovnání.  

V kategorii do 4 tisíc obyvatel se nejlépe dařilo Nivnici, kde činil meziroční nárůst 

sběru 65 %. Mezi obcemi v kategorii od 4 do 10 tisíc obyvatel uspěly Valašské 

Klobouky, kde se podařilo meziročně navýšit sběr elektrozařízení o 30 %. Mezi obcemi 

nad 10 tisíc zvítězil Holešov, kde narostl sběr starého elektra o 12 %. Obce si mezi 

sebou rozdělí odměny v celkové výši 30 tisíc korun. 

Kontakty pro média: 

Zlínský kraj, tisková mluvčí: Soňa Ličková, T: 577 043 190,  
E: sona.lickova@zlinskykraj.cz 
 
EKO-KOM, a.s., oddělení komunikace: Josef Mojžíš, T: 724 344 188, 
E: mojzis@ekokom.cz 
 
ASEKOL, a. s., marketing a PR: Eva Kykalova, T: 234 235 266, 
E: press@asekol.cz 
 
ELEKTROWIN a.s., Jana Bělochová, T: 721 469 024. E: jana.belochova@crestcom.cz 


